

香蕉果指向彎曲後

是包紙最適當的時期

【問】：(一)香蕉在何時包紙最適當？(二)包紙熟度較慢是否事實？(三)如不包紙，致被日光晒紅，在收穫前一個月再包紙，聽說可恢復原來的青綠色是否事實？(旗山鎮新山里中山路一七三號吳英波)

【答】：(一)香蕉在果指向上彎曲後包紙最適當，但在下霜期間，開放後最好預先包紙，免受霜害。(二)包紙蕉，可使香蕉果實發育更為充實，所以成熟稍慢。(三)因為沒有包紙，致被日光晒紅，在收穫前一個月再包紙，可使稍微恢復原來的青綠色，但未能完全恢復。(朱慶國)

阿刺伯種咖啡種苗

雲林嘉義都有出售

【問】：(一)阿刺伯種咖啡種苗何處有賣？(二)阿刺伯種咖啡種子的外形是圓球形或長形？(三)山坡地土質較壞，可否種植？需每年下肥嗎？(四)三年生平均每株可生多少？(臺北縣新店鎮安坑路四十一號陳恒祥)

【答】：(一)雲林縣經濟農場有咖啡種子出售。(二)咖啡果實的外形是紅色橢圓形，每個果實通常含有兩個種子，種子為半扁圓形，少數僅有一個種子為橢圓形。(三)山坡地土質較差，種植前應施多量腐熟堆肥，每株十公斤以上才可種植，每年仍需施用化學肥料。(四)種植三年後，管理優良的，每株平均可以收穫鮮果約二公斤。(朱慶國)

農業信箱來

信，請利用雙聯明信片，或在來信中，附寄普通明信片。

省產尿素和日製品同施用得法才不會受害



【問】：今年二期作莖葉稻，在中午至下午四時，田面乾燥的情形下施用省製尿素，每分地六公斤作追肥，結果稻葉變黃了肥傷，過去日製尿素可以在早晨有露水時作葉面施肥，省產的却不可以，而且有害，請問是何道理？(彰化縣二林鎮與翠里水明巷一之三號羅淵騰)

【答】：按前述方法施用尿素，有三點錯誤：(一)田間土壤乾燥，不宜施用，應先澆水灌溉，使土壤潤濕，尿素才能分解。(二)二期作天氣已熱，在中午施肥，陽光強烈，尿素接觸稻葉極為不利。日製尿素要在早晨有露水時施用就是這原因。(三)追肥的用量每分地用六公斤，合每公頃尿素二七·六公斤，用量嫌多了一些，通常每公頃須完全施量以八十公斤計，基肥用四十公斤，追肥兩次各二十公斤，約合尿素四三·五公斤，普通在較砂質的土壤尤宜多施兩次追肥，每次用量少些，比較一次多施有效，更不致發生肥害。(四)省產尿素和日製尿素是用同樣的原料，同樣的化學方法製成的。(肥料公司推廣處)

漏水田用團粒尿素

每分地用十五公斤

【問】：(一)使用團粒尿素的方法如何？(二)每分地的施用量要多少？(彰化縣北斗鎮西德里斗苑路二二三號陳懷)

【答】：(一)在漏水田或砂土區等吸肥力較差的田裏，施用團粒尿素的肥效較高，所用紅土因為製成團粒方便，如改用洋蒜用的土壤，能够粘成團粒狀也可以施用。(二)普通是每分地的施用十五公斤至二十公斤尿素，和十倍至廿五倍的土壤，製成每粒五十公克的大小，施用在表土下十公分最適宜。(吳石生)

農藥成份標準 保證品質優良

- 總經銷處：臺北：新蓬萊農產行 臺北：新蓬萊農產行 電話：44732 52600
- 臺北：聚群行 臺北：聚群行 電話：44732 52600
- 桃園：豐年農產行 桃園：豐年農產行 電話：38979
- 新竹：新竹青果庭園合作社 新竹：青果庭園合作社 電話：321號
- 苗栗：聚豐行 新竹：西大路105號 電話：1425
- 臺中：國泰農藥行 臺中市：中山路一段五號 電話：6227
- 南投：華生保畜堂 南投縣：南投鎮民族路113號 電話：4384
- 彰化：美豐行 臺中：西屯區中一路327號 電話：22號
- 彰化：德榮行 彰化：新華里民生路106號 電話：301
- 彰化：德豐行 彰化：市河上路一段五號 電話：6227
- 雲林：德榮行 彰化：新華里民生路166號 電話：401
- 嘉義：年豐農藥行 嘉義縣：新港鄉六甲村3鄰199號 電話：2117-1
- 臺南：蓬萊農藥行 臺南市：公南橋173號 電話：3497號
- 高雄：廣農植苗行 高雄：市中區四路180號 電話：21069
- 花蓮：邱協成種子行 花蓮：中山路路八號(彰化銀行對面) 電話：156
- 屏東：日豐肥料行 屏東：市吳沙路43號
- 屏東：和成行 屏東：市民生路240號



巴拉松乳劑
PM乳劑
馬拉松乳劑
安特靈乳劑
地特靈乳劑
DDT乳劑
魚藤精乳劑
利我農乳劑

中農化工廠股份有限公司出品

現貨供應

總公司：台北市南陽街廿一號 電話：三一六〇〇
工廠：台北縣樂美鎮中正路三一七號